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COMITÊ DE INVESTIMENTOS – Decreto 12.786/2012 

 

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2022 DO COMITÊ DE 

INVESTIMENTOS DO IPREM – INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL 

DE MOGI DAS CRUZES 

 

Aos dezenove dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, na sala de reuniões do 

Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes, instalada no 2º andar do prédio sede da Prefeitura 

Municipal de Mogi das Cruzes, às catorze horas, reuniu-se o Comitê de Investimentos dos 

Recursos do IPREM - Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes, através de quatro membros, 

de forma presencial e três membros de forma virtual, para a 7ª Reunião Ordinária do exercício de 

2022, conforme convocação realizada pela presidente do Comitê, através de e-mail, e 

predeterminação da agenda aprovada. Sendo que em tal convocação os membros receberam a 

pauta e seus anexos para terem prévio conhecimento dos assuntos que serão tratados nesta 

reunião. Presencialmente, compareceram os membros do Comitê, Richard Carlos Castilhos, 

Rafael Ballestero, Davilson Gonçalves da Silva e a Presidente do Comitê Cristiane Xavier da 

Silva Saraiva. De forma virtual, compareceram os Srs. Paulo Marrano Feijó, Luis Henrique dos 

Santos Costa e Clayton Henrique Silva. Presentes também na reunião, o Superintendente do 

IPREM, Pedro Ivo Campos Barbosa e os representantes da Grid Investimentos, o Sr. João Paulo 

Martinussi e a Srª. Priscila Navarro. Através de aplicativo de reuniões, o Gestor do fundo 

GENIAL MS US GROWTH FIC FIA IE - 37.331.365/0001-09, o Sr. Thiago A. Cavalcanti. Haja 

vista que esses representantes foram convidados pelo Comitê para apresentarem esclarecimentos 

acerca do desempenho do fundo mencionado, pois o Colegiado vem acompanhando mensalmente 

o fato que o fundo vem apresentando resultados abaixo dos outros fundos do mesmo 

enquadramento (Art. 9, II – da Resolução CMN nº 4.963 de 25/11/2021). Os representantes da 

Grid Investimentos, Priscila e João iniciaram a apresentação, atendendo assim, ao 1º item da 

pauta, e falaram sobre os altos e baixos do mercado financeiro como algo cíclico, mas que ao 

longo prazo sempre ocorre recuperação dos índices e principalmente em bons fundos com gestão 

ativa. O Sr. Thiago trouxe um gráfico do histórico do índice Russel 1000 Growth Index (USD) 

antes da Covid-19 e pós Covid-19 e afirmou que não houve nenhuma troca de equipe ao longo de 

10 anos. Mencionou os efeitos da Guerra Rússia x Ucrânia, lockdowns na China, do aumento das 

taxas dos Títulos Públicos Americanos por conta do aumento da taxa de juros por lá para tentar 

conter a inflação que está alta não só nos EUA como em todo o mundo, e como essas variáveis 

refletiram nos resultados do fundo. Exemplificou os resultados de empresas consolidadas, como 

a Amazon, que sofreu altos e baixos, mas que ao longo dos anos alcançou grande valorização de 

mercado. Mencionou que a gestão do fundo aposta em empresas com potencial de crescimento 

no exterior, como a Amazon, que há 18 anos compunha a carteira do fundo. O Sr. Thiago indicou 

que a gestão do fundo, por conta da estratégia do mesmo, está inclusive trocando essa posição em 

Amazon, para trazer uma empresa chamada Shopify que vem ganhando market share no e-

commerce americano. Sendo uma empresa com grande potencial de expansão e que investe em 

software e tecnologia. Ou seja, um investimento que busca rendimentos em longo prazo. 

Apresentou um gráfico histórico em que o fundo tanto supera quanto não supera o índice de 

referência. O que exemplifica a volatilidade que o mercado apresenta ao longo dos anos e que 

reflete nos resultados do fundo. O Sr. Thiago mencionou que o mercado passa por um momento 

em que os investidores no exterior, em geral, estão migrando seus recursos de uma carteira de 

crescimento tanto para Títulos Públicos Americanos como para uma carteira de valor. Ou seja, 

para uma carteira que é formulada com base em análise técnica, de modo a acompanhar o fluxo e 

tendência dos papéis no mês. Sendo essa, uma estratégia não adotada pela gestão do fundo que, 

por sua vez, possui uma característica da gestão de análise de ativos atrelados ao potencial de 

crescimento (growth), e que essa estratégia apresenta resultados mais substanciais no longo prazo. 

O fundo possui mais de 47% alocado no setor de tecnologia da informação, sendo esse segmento 

Escaneie a im
agem

 para verificar a autenticidade do docum
ento

H
ash SH

A256 do PDF original #ccfe2788848beb89c6f3ae34b66b1ea1e7829e320815cc77847d8466585dde1c
https://valida.ae/38fa3bfcb5d680036001d1200906e2b8f5f370e07225ea870



 

Instituto de Previdência Municipal de Mogi das Cruzes – IPREM 

Av. Vereador Narciso Yague Guimarães, nº 277 – Centro Cívico – Mogi das Cruzes – São Paulo – CEP 08780-900 

Fone: (11) 4798-5076 – http://www.iprem.pmmc.com.br 
E-mail: iprem@pmmc.com.br 

 

o que mais sofreu com as migrações de recursos, devido aos últimos acontecimentos no mercado 

global. Foi citado também pelo Sr. Tiago que os principais índices de referência internacionais 

(gestão passiva) em janelas de longo prazo (3 e 5 anos) demonstram uma performance muito 

superior aos índices de referência brasileiros tanto de renda fixa quanto de renda variável 

(incluindo IPCA+6%), mesmo considerando a realização recente dos ativos nas bolsas do mundo 

todo. O Gestor terminou sua apresentação informando que a equipe acredita na recuperação dos 

resultados do fundo. Porém, essa recuperação possivelmente será apresentada no período de longo 

prazo e que o fundo será imprescindível para a diversificação da Carteira de Investimentos do 

Instituto. Terminada sua apresentação, o Senhor Thiago abriu para questionamentos. Momento 

sobre o qual não houve perguntas. Sendo dada a palavra a Srª Priscila, que frisou que o fundo tem 

vários RPPS como cotistas e que não houve nenhum resgate após essa desvalorização 

momentânea de cotas. Ou seja, que investidores de longo prazo podem, não somente manter a 

posição no fundo, como realizar novos aportes, visto que as cotas estão mais baratas, o que 

melhoraria o preço médio no posicionamento do Instituto no fundo. O Sr. João Paulo acrescentou 

que os ativos de risco, de uma maneira geral, têm passado por um momento de baixa. O que gera 

oportunidades de aquisição de ativos com alto potencial de retorno em longo prazo. Finalizada a 

apresentação e não mais havendo perguntas, a Presidente do Comitê agradeceu a apresentação e 

deu continuidade à reunião. O Comitê de Investimentos, após analisar as considerações dos 

representantes da Grid e do Gestor do fundo, compreendeu as justificativas e as entendeu como 

plausíveis, visto que o fundo investe em um setor que vem sendo penalizado nos últimos meses 

pela migração de recursos financeiros, mas entende que esse cenário é momentâneo e que uma 

decisão de desinvestimento no produto, neste momento, seria uma adesão a um efeito manada, 

bem como uma realização de deságio financeiro. O Comitê continuará acompanhando 

mensalmente o referido fundo de modo a analisar o comportamento do produto frente ao cenário 

econômico, com o objetivo de decidir qual ação tomar de forma tecnicamente embasada. Ato 

contínuo, referente ao 3º item da pauta, que trata da apresentação do relatório macroeconômico 

e da carteira de investimentos do IPREM, referente ao mês de junho de 2022. O Sr. Marcos 

Almeida, representante da LDB Consultoria, através do aplicativo de reuniões, iniciou sua 

apresentação comentando sobre como o cenário econômico inflacionário local tem pressionado 

mais altas na taxa básica de juros já nos próximos meses, mas que existe a expectativa de 

arrefecimento de pressão na inflação no período de médio a longo prazo. Frisou que a previsão 

do IPCA para o mês de julho é de -0,65%, ou seja, uma deflação no mês. Fato esse que ajudaria 

a, talvez aliviar momentaneamente, a política monetária contracionista no Brasil. Mas tratando-

se do mês de junho, que é o mês de referência da análise dessa reunião, o Sr. Marcos relatou que 

o IPCA ficou em 0,67% ficando 0,20 ponto porcentual (p.p.) acima da taxa do mês de maio 

(0,47%). Resultando no acumulado no ano de 5,49 p.p. e, 11,89 p.p. em 12 meses. Acentuou a 

informação que o índice vem muito acima da meta que é 3,5%, com intervalo de tolerância de 1,5 

ponto percentual. Dessa forma, a inflação poderia ficar entre 2% e 5% neste ano. Fato esse que 

pressiona a meta atuarial que os RPPSs devem perseguir no decorrer do exercício. Acrescentou 

que os índices de Renda Fixa se mantiveram estáveis, mas que os índices de Renda Variável 

passaram por maior volatilidade, como por exemplo o índice Ibovespa que sofreu queda de 11,5% 

em junho, sendo essa a maior queda desde o início da pandemia, o reflexo da grande migração de 

recursos financeiros da Renda Variável para ativos de menor risco, pois os papéis na Renda Fixa 

ficaram mais baratos e estão oferecendo maiores taxas de retorno, como por exemplo, as NTNBs 

que estão oferecendo taxas acima de 6% a.a. Quanto ao cenário econômico exterior, o Consultor 

informou que a preocupação com as pressões inflacionárias continua dominando a pauta, em 

especial após divulgação de dados de inflação acima do esperado nos Estados Unidos e na Europa. 

Como resultado, os principais bancos centrais sinalizaram a necessidade de apertos monetários 

mais intensos. Frente ao cenário desafiador de inflação e juros, além da perspectiva de atividade 

econômica mais fraca, a maioria dos índices de Bolsas internacionais fecharam o mês com 

rentabilidade negativa. Em suma, relatou que o mês foi volátil em praticamente todos os 

segmentos. Quanto às expectativas, além da diminuição da inflação a aproximação das eleições 

diminui as incertezas quanto aos candidatos e a precificação que o mercado faz ante os possíveis 

resultados. Mostrando o último Boletim Focus do dia 15/07/2022 em que a Selic se mantém 
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estável até o fim do ano em 13,75%, mas cai em 2023 para 10,75%; já a inflação que diminui sua 

previsão de fechamento de 7,67% para 7,54% em 2022, aumenta de 5,09% para 5,20% em 2023, 

o Consultor entende que as taxas altas que as NTNBs estão pagando no momento podem manter-

se neste patamar no médio prazo, mas que deve apresentar leve fechamento no curto prazo. Sendo 

este o momento adequado para alocação direta nos Títulos Públicos Federais dada a expectativa 

de fechamento das taxas. Na Renda Variável, o Consultor entende ser o momento mais adequado 

para aportes em ativos atrelados aos índices de investimentos no exterior do que nos ativos 

domésticos, dada a maior diligência que o mercado externo possui. Abrindo a Carteira de 

Investimento do Instituto, o Sr. Marcos apontou que a rentabilidade de junho fechou em -2,53%, 

ficando 3,61% abaixo da meta mensal de 1,08% acumulando no ano -3,83% de rentabilidade da 

carteira. O que deixa a 11,90% abaixo da meta acumulada do período de 8,07%. Como reflexo 

dos acontecimentos econômicos trazidos pelo consultor, na carteira de investimentos o segmento 

de Renda Fixa, que representa o montante de 69,83 do portfólio, rentabilizou no mês 0,08%; já a 

Renda Variável, que representa 21,43% do montante, rentabilizou -9,81%; Os Investimentos no 

Exterior que compõem 5,78% da carteira, rentabilizaram -1,45% e, por fim, os Investimentos 

Estruturados que são 2,96% da carteira, rentabilizaram -7,60%. Continuando a análise da Carteira, 

foram vistos os seguintes relatórios: posição e enquadramento dos ativos; enquadramento geral 

da carteira; rentabilidades por artigo; análise de liquidez, salientando o percentual de 88,27% de 

liquidez, em menos de 30 dias. Algo favorável para uma possível realocação expressiva, caso 

necessária; gráfico de alocação por artigo; gráfico de alocação por estratégia; gráfico de alocação 

por gestor, gráfico de evolução da carteira ante a meta atuarial; gráfico de rentabilidades mensais 

dos últimos 12 meses, relatório de performance dos fundos ante seus respectivos benchmarks, 

relatório de indexadores em diversos períodos – desde junho/22 até 60 meses e relatório de 

movimentações (aportes e resgates); e por fim, o Relatório de Análise de Risco, separado por 

Artigos. Terminada a apresentação da Consultoria, a Presidente do Comitê agradeceu e deu 

prosseguimento à reunião priorizando os itens da pauta que poderiam ser decididos com mais 

brevidade, como o 6º item, sobre a discussão e aprovação da antecipação da reunião ordinária do 

mês de agosto, para viabilizar a participação dos membros do Comitê de Investimentos no XV 

Encontro Jurídico e Financeiro (APEPREM), que será realizado nos dias 16, 17 e 18 de agosto de 

2022, em São Paulo/SP. Todos os integrantes presentes não viram nenhum impedimento na 

alteração da data, aprovando a antecipação da próxima reunião, do dia 16 para o dia 15/08/2022. 

Passando para o 7º item da pauta, sobre o reporte do andamento da disponibilização do curso de 

estratégias de investimentos para formação de Carteira, oferecido pela Dólar Bills, conforme 

letra “a” do item, o Superintendente do IPREM informou que o curso será ministrado no próximo 

dia 09 de agosto, das 09 às 17h, no auditório do piso térreo do prédio 1 da Prefeitura de Mogi das 

Cruzes, e que o link de inscrição será disponibilizado nos e-mails dos membros que manifestarem 

interesse por e-mail. Passando para a letra “b” e “c” do 7º item, sobre a retificação da Política 

de investimentos 2022, com base nas novas sugestões do último estudo ALM e da minuta do 

edital de regulamentação do credenciamento de instituições financeiras e fundos de 

investimentos, foi relatado ao Comitê que ambos os documentos já foram enviados para o 

Conselho Fiscal e que este enviará ao Conselho Administrativo para deliberação. Passando para 

a letra”b” do 4º item da pauta, sobre as aplicações realizadas em atendimento às deliberações 

da última reunião do Comitê de Investimentos, foi relatado ao colegiado que no dia 29/06/2022 

foi recebido o recurso da 18ª parcela, conforme Acordo nº 383/2021, no total de R$ 984.718,12 

e, no dia 08/07/2022, o saldo dos recursos novos, após reposição do fluxo de caixa, resultou o 

valor de R$ 4.286.000,00, resultando no montante arredondado com o saldo em conta corrente 

previdenciária de R$ 5.275.000,00. Tais recursos foram alocados nos quatro fundos, conforme 

última deliberação da reunião de 21/06/2022, a saber: BB PREVIDENCIÁRIO RENDA FIXA 

TP IPCA FI – CNPJ: 15.486.093/0001-83 e FI CAIXA BRASIL 2023 TÍTULOS PÚBLICOS – 

CNPJ: 44.683.378/0001-02), sendo aportado o total de R$ 1.583.000,00 para ambos os fundos, 

representando a divisão de 60% do montante para a renda fixa. Os outros 40% desses recursos 

novos foram alocados nos dois fundos de Renda Variável, o fundo XP INVESTOR 30 FIC FIA 

(26.718.169/0001-75), no valor de R$ 1.055.000,00, representando 20% do montante; e os 20% 

restantes para o fundo FIC FIA CAIXA EXPERT VINCI VALOR DIVIDENDOS RPPS 
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(15.154.441/0001-15) o que representa R$ 1.054.000,00. Quanto ao 2º item da pauta, ou seja, 

sobre a discussão e deliberação sobre a aplicação do Estudo do ALM na estratégia para compra 

direta de títulos públicos, o Comitê, embora não estar em posse da nova Política de Investimentos, 

está sob as diretrizes da política vigente que foi aprovada em 22 de março deste ano e que autoriza 

a compra direta de Títulos públicos em até 63,86% da carteira e, propõe a compra imediata dos 

Títulos Públicos Federais conforme Vértices sugeridas no último Estudo ALM. Pois o momento 

de abertura de taxas favorece as compras desses títulos que em sua totalidade apresentam taxas 

acima de 6% além da inflação. Ou seja, cobrem a meta atuarial de IPCA+5,04%. O Comitê aprova 

unanimemente que os recursos investidos nos fundos de renda fixa, que sofrem a marcação à 

mercado, devem ser os escolhidos para essa realocação direta nos Títulos Públicos Federais. Tal 

entendimento se dá ao fato de que os Títulos Públicos Federais adquiridos serão marcados na 

curva. Ou seja, não sofrerão as variações das precificações diárias, visto que serão comprados e 

levados até o vencimento na carteira do Instituto. Assim, o portfólio minimizará as flutuações 

mensais que ocorrem na Renda Fixa e terá mais da metade de sua carteira de investimentos 

registrada com a segurança da superação da meta atuarial. Sendo assim, os fundos atrelados ao 

índice IMAB e Ativos de Renda Fixa foram eleitos os que deverão ser resgatados neste primeiro 

momento, em cada um deles, 10% de seus recursos alocados para essa migração de papéis. Tal 

decisão se respalda no fato de que esses fundos são os mais voláteis na parcela de Renda Fixa e 

que estão com rentabilidade positiva no ano. Então o Instituto não incorrerá na situação de assumir 

deságio com esse movimento na carteira. Passando aos assuntos do item 5º da pauta, acerca da 

discussão e votação sobre a estratégia de investimentos dos novos recursos (inclusive o 

recebimento do parcelamento) e suas respectivas destinações. O Comitê, levando em 

consideração todas as informações passadas quanto ao cenário econômico, o comportamento da 

carteira, e o disposto relatado quanto ao proposto no 2º item da pauta, propõe primeiramente que 

o fluxo de caixa deve manter-se gerido através do fundo SANTANDER RENDA FIXA 

REFERENCIADO DI INSTITUCIONAL PREMIUM FIC FI – CNPJ 02.224.354/0001-45, 

sendo este o fundo mais líquido e estável da Carteira de Investimentos. Quanto aos recursos 

novos, o Colegiado opina pela manutenção de aportes tanto em Renda Fixa local quanto em renda 

variável de índice atrelado ao Mercado Exterior, visto que o segmento segue em preços baixos e 

que no longo prazo irá apresentar valorização com maior diligência que os do segmento de Bolsa 

Brasileira. Sendo assim, o Comitê entende que 70% dos recursos novos deverão ser alocados para 

a Renda Fixa e 30% para a Renda Variável. Em Renda Fixa, o Comitê opina pelo início dos 

aportes em Títulos Públicos nos Vértices mais curtos sugeridos pelo Estudo ALM, as NTNBs 

com vencimento para o ano de 2030. Para o segmento de Renda Variável, os 30% dos recursos 

novos deverão ser alocados no fundo TREND ETF NASDAQ 100 FI DE INDICE - 

INVESTIMENTO NO EXTERIOR (35.578.672/0001-63) pois é o fundo de ETF que segue 

passivamente o índice da Bolsa Americana Nasdaq e que o Instituto possui menor volume de 

alocação no setor. Por fim, em termos práticos, a migração dos recursos alocados na renda fixa, 

em que 10% do volume de cada fundo IMAB e dos Ativos em Renda Fixa deverá ser migrado 

para a compra dos Títulos Públicos Federais, o Comitê analisou também os recursos financeiros 

e patrimoniais de cada fundo, sendo os recursos financeiros aqueles em que o Instituto aportou 

nos fundos e os patrimoniais os valores oriundos da rentabilidade ao longo do tempo. Somando-

se o financeiro como o patrimonial resulta no saldo do fundo. Deve-se atentar para tal fato pois o 

saque do recurso patrimonial gera a tributação de PASEP. Ou seja, o Comitê deverá analisar, de 

cada fundo, o saldo patrimonial e financeiro, pois o mais recomendável é que haja o resgate do 

saldo financeiro do fundo e que o saldo patrimonial seja mantido o máximo possível. Os nove 

fundos elencados a seguir foram os eleitos para o resgate de 10% de seu saldo, respeitando o 

limite máximo de seu saldo financeiro: 1 - FI CAIXA BRASIL IMA B TÍTULOS PÚBLICOS 

RF LP (10.740.658/0001-93); 2 - BB PREV RF IMA-B (07.861.554/0001-22); 3 - BB PREV RF 

ALOCAÇÃO ATIVA FIC FI (25.078.994/0001-90); 4 - FIC DE FI CAIXA BRASIL GESTÃO 

ESTRATÉGICA RF (23.215.097/0001-55); 5 - WESTERN ASSET IMA-B ATIVO FI RF 

(09.087.301/0001-79); 6 - BRADESCO INSTITUCIONAL FIC FI RF IMA-B TÍTULOS PUB 

(10.986.880/0001-70); 7 - SANTANDER RF IMA-B PREMIUM FIC FI LONGO PR 

(14.504.578/0001-90); 8 - BNP PARIBAS INFLAÇÃO FI RF (05.104.498/0001-56) e 9 - XP 
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INFLAÇÃO REFERENCIADO IPCA FI RENDA FIXA LP (14.146.491/0001-98). O Comitê 

entende que as operações de resgates podem ocorrer em horários não compatíveis com os das 

compras de Títulos Públicos Federais e, devido essa peculiaridade, o IPREM deverá utilizar o 

fundo SANTANDER RENDA FIXA REFERENCIADO DI INSTITUCIONAL PREMIUM FIC 

FI (02.224.354/0001-45) para controlar esse fluxo de recursos, a fim de evitar que importâncias 

vultosas fiquem estagnadas em conta corrente. Após o resgate dos recursos dos fundos eleitos, o 

IPREM deverá adquirir os Títulos Públicos nos quatro vértices indicados pelo Estudo ALM, na 

proporção de 25% do montante resgatado em cada Vértice. Ou seja, nas NTNBs com vencimentos 

nos anos de 2030, 2035, 2040 e 2045.  Esgotando-se os itens previamente estabelecidos em pauta 

e, não havendo mais nenhuma dúvida e decisões a serem tomadas, a Presidente do Comitê de 

Investimentos do IPREM, agradeceu a presença de todos os membros e deu por encerrada a 

presente reunião às dezessete horas e cinquenta minutos e, para ficar registrado, lavrou o Relator, 

Richard Carlos Castilhos, a competente ata de forma resumida, a qual segue assinada por todos 

os membros participantes. 

 

 

 

 

Paulo Marrano Feijó     Cristiane Xavier da Silva Saraiva 
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